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Mündliche Anfrage

Schließung der Kita Riesestraße

Ich frage das Bezirksamt:

1. Aus welchem Grund ist die Kita Riesestraße des Eigenbetriebs Südost seit wann geschlossen?

2. Sollte es sich um Sanierungs- bzw. Renovierungsarbeiten handeln, in welchem Umfang und mit welchem
Zeitplan sind diese geplant?

Berlin-Neukölln, den 19.02.2024 SPD, Herr Blesing, Thomas
(Antragsteller, Fragesteller bzw. Berichterstatter)

Abstimmungsverhalten: CDU SPD Grüne LINKE AfD

☐ über Konsensliste JA ☐ ☐ ☐ ☐ ☐
☐ Einstimmig NEIN ☐ ☐ ☐ ☐ ☐

ENTH. ☐ ☐ ☐ ☐ ☐
Ergebnis:
☐ beschlossen mit Änderung ☐ Kenntnis genommen ☐ abgelehnt ☐ gewählt
☐ zurückgezogen ☐ vertagt ☐ gegenstandslos
☐ überwiesen in den Ausschuss für (federführend)
☐ zusätzlich in den Ausschuss für
☒ beantwortet ☐ schriftlich
☐GB I/BzBm ☐GB II/BiKuSport ☐GB III/Ord ☐GB IV/StadtUmVer ☐GB V/SozGes ☒GB VI/Jug
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Geschäftsbereich Jugend 21.02.2024

Jug Dez 2291

Bezirksverordnetenvorsteher o.V.i.A. Sitzung am : 21.02.2024

Lfd. Nr. : 8.6

Drs. Nr. : 1204/XXI

nachrichtlich den Fraktionen schriftlich :

der CDU, SPD, Grüne, LINKE, AfD

Beantwortung der Mündlichen Anfrage

Schließung der Kita Riesestraße

Sehr geehrter Herr Vorsteher,

sehr geehrte Damen und Herren,

sehr geehrter Herr Blesing,

das Bezirksamt beantwortet Ihre mündliche Anfrage wie folgt:

Zu 1.:

Die Kita Riesestraße ist seit Juli 2021 geschlossen bzw. leergezogen. Grund hierfür sind um-

fangreiche Baumaßnahmen im Bereich Hort und Kita. Diese betreffen insbesondere Sani-

täreinrichtungen, haustechnische Installationen und Fenster.

Zu 2.:

Die Baumaßnahme des sich im Fachvermögen des Schulamtes befindlichen Gebäudes war

zunächst im Zeitfenster von September 2021 bis August 2022 geplant und sieht eine vollum-

fängliche Sanierung der Sanitärbereiche und eine komplette Erneuerung der Fenster (Dach

und Fassade) vor. Eine geprüfte und genehmigte Vorplanungsunterlage (VPU) lag dem Bezirk-

samt Neukölln im September 2020 vor, eine geprüfte und genehmigte Bauplanungsunterlage

(BPU) folgte im April 2021. Aufgrund der zwischenzeitlich enormen, unvorhergesehenen Kos-

tensteigerungen durch die Corona-Pandemie und den Ukrainekrieg sowie der Verzögerung

des Baustarts durch die vorläufige Haushaltswirtschaft im 1. Halbjahr 2022 kam es zu ständi-

gen Erhöhungen der Gesamtbaukosten (GBK) gegenüber der genehmigten BPU.

Da die Ausfinanzierung einer Baumaßnahme vor Baubeginn zwingend erforderlich ist, war

bis dato ein Baubeginn nicht möglich. Die Ausfinanzierung und Planung der Maßnahme ist
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mittlerweile jedoch nahezu abgeschlossen. Die Umsetzung soll im ersten Quartal 2024 be-

ginnen und die Fertigstellung im dritten Quartal 2025 erfolgen.

Flankierende Maßnahmen im Innenbereich (Garderoben, Ausstattung, Teeküche) werden sei-

tens der Kitaeigenbetriebe SüdOst, die die Kita betreiben, umgesetzt.

Es gilt das gesprochene Wort!

Sarah Nagel

Bezirksstadträtin


